




=
400

9
+ 0 +

100

9
+

400

9
−

100

81
=

8000

81
≈ 98.76  

 ومنه:

𝜎(𝑋) = √𝑉(𝑋) = √
8000

81
=

40√5

9
≈ 9.93  

II)  في هذه الخانة ايجب وضعه" الذي القيمة"حساب : 

𝐸(𝑋)معناه   0الربح المالي للاعب مساوي لـ   = 0 

 هو رقم الخانة التي نبحث عن قيمتها  𝑥نضع 

𝐸(𝑋) = 0 ⟹ −10
4

9
+ 0

3

9
+ 10

1

9
+ (𝑥 − 10)

1

9
= 0 

⟹
−40

9
+

10

9
+

𝑥

9
−

10

9
= 0 ⟹

𝑚

9
=

40

9
⟹ 𝑥 = 40  

 [ نقاط 09] الثالثالتمرين 
A   إيجاد الأعداد𝑐, 𝑏, 𝑎 : 

𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥 + 𝑏 +
𝑐

𝑥 − 1
 

=
𝑎𝑥2 − 𝑎𝑥 + 𝑏𝑥 − 𝑏 + 𝑐

𝑥 − 3
 

=
𝑎𝑥2 + (𝑏 − 𝑎)𝑥 − 𝑏 + 𝑐

𝑥 − 3
 

 بالمطابقة نجد:

{
𝑎 = 1

𝑏 − 𝑎 = −2
−𝑏 + 𝑐 = 2

⇒ {
𝑎 = 1
𝑏 = −1
𝑐 = 1

 

 ومنه:

𝑓(𝑥) = 𝑥 − 1 +
1

𝑥 − 1
 

B   

 :(Δ)يقبل مستقيما مقاربا مائلا   (𝐶𝑓)استنتاج أن المنحنى   /أ

 لدينا:

lim
|𝑥|→+∞

[𝑓(𝑥) − (𝑥 − 1)] = lim
|𝑥|→+∞

[𝑥 − 1 +
1

𝑥 − 1
− (𝑥 − 1)] = lim

|𝑥|→+∞
[

1

𝑥 − 1
] = 0 

𝑦إذن المستقيم ذو المعادلة   = 𝑥 −  ∞±مقارب مائل بجوار  1

 : (Δ)بالنسبة إلى   (𝐶𝑓)تحديد وضعية المنحنى   /ب

𝑓(𝑥)ندرس إشارة الفرق:   − 𝑦 : 

𝑓(𝑥) − 𝑦 =
1

𝑥 − 1
 

1لدينا:   > 𝑥)، إذن الإشارة من إشارة المقام:   0 − 1): 

+∞ 1 −∞ 𝑥 
+ − 𝑓(𝑥) − 𝑦 

(𝐶𝑓) 

 فوق

(Δ) 

(𝐶𝑓) 

 تحت 

(Δ) 

 الوضعية 

C   دراسة تغيرات الدالة𝑓: 

 أولا: حساب النهايات:  •



• lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→−∞

(
𝑥2 − 2𝑥 + 2

𝑥 − 1
) = lim

𝑥→−∞
(
𝑥2

𝑥
) = lim

𝑥→−∞
(𝑥) = −∞ 

• lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = +∞ 

• lim
𝑥

<
→1

𝑓(𝑥) =
5

0−
= −∞ 

•  lim
𝑥

>
→1

𝑓(𝑥) =
5

0+
= +∞ 

𝑥المستقيم  التفسير الهندسي:  =  .∞±بجوار  (𝐶𝑓)مستقيم مقارب عمودي لـ   1

 : 𝒇′(𝒙)ثانيا: حساب   •

𝑓′(𝑥) =
(2𝑥 − 2)(𝑥 − 1) − (𝑥2 − 2𝑥 + 2)

(𝑥 − 1)2
 

=
2𝑥2 − 2𝑥 − 2𝑥 + 2 − 𝑥2 + 2𝑥 − 2

(𝑥 − 1)2
 

=
𝑥2 − 2𝑥

(𝑥 − 1)2
 

=
𝑥(𝑥 − 2)

(𝑥 − 1)2
 

𝑥)لدينا:   − 1)2 > 𝑥(𝑥)ومنه الإشارة من  0 − 2): 

+∞ 2 1 0 −∞ 𝑥 
+ 0 − − − 𝑥 − 2 

+ + + 0 − 𝑥 
+ 0 − − 0 + 𝑓′(𝑥) 
 ثالثا: جدول التغيرات:   •

+∞ 2 1 0 −∞ 𝑥 
+ 0 − − 0 + 𝑓′(𝑥) 

+∞  +∞  −2  

𝑓(𝑥)       

 2  −∞  −∞ 

D   إيجاد إحداثي النقطة𝜔 : 

{
𝑦 = 𝑥 − 1… (1)

𝑥 = 1… (2)
 

𝑦  نجد: (1)في  (2)نعوض  = 1 − 1 = 0 

;𝜔(1ومنه :  0) 

 :(𝐶𝑓)مركز تناظر للمنحني 𝜔 اثبات أنّ   -

(1)2)أولا نثبت أنّ   − 𝑥) ∈ 𝐷𝑓  

𝑥لدينا   ∈ 𝐷𝑓  :معناه𝑥 ∈ ]−∞; 1[ ∪ ]1;+∞[ 

𝑥  معناه: ∈ ]1; 𝑥أو  ]∞+ ∈ ]−∞; 𝑥 معناه:  ]1 > 𝑥أو   1 < 𝑥− معناه:  1 < 𝑥−أو  1− > −1  

2 معناه: − 𝑥 < 2)أو  1 − 𝑥) > 2)  معناه:  1 − 𝑥) ∈ 2)أو  ]∞+;1[ − 𝑥) ∈ ]−∞;1[  

1) إذن:   − 𝑥) ∈ ]−∞;1[ ∪ ]1;+∞[ 

𝑓(2(1)ثانيا نثبت أنّ   − 𝑥) + 𝑓(𝑥) = 2(0): 

 لدينا:

𝑓(2 − 𝑥) + 𝑓(𝑥) = 2 − 𝑥 − 1 +
1

2 − 𝑥 − 1
+ 𝑥 − 1 +

1

𝑥 − 1
 



=
1

1 − 𝑥
+

1

𝑥 − 1
 

=
1

1 − 𝑥
+

−1

1 − 𝑥
 

= 0 

;𝜔(1إذن النقطة    . (𝐶𝑓)هي مركز تناظر لـ   (0

E  :التمثيل البياني 

 
F البيانية لعدد وإشارة حلول المعادلة: المناقشة 

𝑥2 − 2𝑥 + 2 = 𝑚𝑥 − 𝑚 ⟹ 𝑥2 − 2𝑥 + 2 = 𝑚(𝑥 − 1) 

⟹
𝑥2 − 2𝑥 + 2

𝑥 − 1
= 𝑚 

⟹ 𝑓(𝑥) = 𝑚 

𝑦مع المستقيمات ذات المعادلة   (𝐶𝑓)حلول المعادلة هي فواصل نقط تقاطع   = 𝑚  :وهي 

𝑚 لما <  المعادلة تقبل حلين متمايزين ومختلفين في الإشارة 2−

𝑚 لما =  معدوم المعادلة تقبل حل مضاعف  2−

2− لما < 𝑚 <  المعادلة لا تقبل حلولا  2

𝑚 لما =  حل مضاعف موجب تماماالمعادلة تقبل   2

𝑚 لما >  ن تماماي موجب  ينالمعادلة تقبل حل  2




